
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DE ALOCAÇÃO DE ÁGUA 2019/2020 

DO SISTEMA HÍDRICO FORMADO PELO RESERVATÓRIO SANTA INÊS 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de janeiro do ano dois mil e vinte reuniram-

se no Auditório da Câmara Municipal de Santa Inês, Estado da Paraíba, os membros da 

Comissão de Acompanhamento de Alocação de Água 2019/2020 do sistema hídrico formado 

pelo reservatório Santa Inês e representante do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia 

Hidrográfica dos rios Piancó-Piranhas-Açu - CBH PPA, conforme lista de presença, parte 

integrante desta Ata, com o fim de discutir assuntos relacionados ao gerenciamento hídrico do 

referido reservatório, bem como, avaliar o acompanhamento do volume do manancial, 

conforme Boletim de Acompanhamento de Alocação de Água elaborado pela Agência Nacional 

de Águas – ANA. O Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, Coordenador do Centro de Apoio, com 

permissão do Sr. Mozart Marques Dantas Júnior, Presidente da Comissão, fez a abertura dos 

trabalhos onde, na ocasião, agradeceu a participação de todos que ali estavam, fazendo  logo a 

seguir a leitura da pauta da reunião, com destaque para as informações contidas no Boletim de 

Acompanhamento, competência dezembro/2019, encaminhado a todos os membros da 

Comissão, via E-mail, pela COMAR (Coordenação de Marcos Regulatórios e Alocação de Agua). 

Em seguida, convidou o Sr. Marcone de Medeiros Nunes, Secretário do Centro de Apoio, para 

secretariar os trabalhos. Dando prosseguimento, o Sr. Emídio Gonçalves apresentou dados 

relacionados ao volume esperado do reservatório comparando-o com o volume observado, 

onde concluiu-se que o volume atual deste, mesmo sendo uma pequena margem, encontra-se 

acima do previsto. Ainda com a palavra, o Sr. Emídio Gonçalves passou a apresentar aos 

presentes o questionário contendo dados cadastrais de usuários de água para regularização de 

outorga de água junto a Agência Executiva de Gestão das Águas do Estado da Paraíba – AESA, 

cadastramento esse previsto no Termo de Alocação de Água do Sistema Hídrico Santa Inês, 

itens 3.1 e 3.2., Regularização dos Usos. Dando prosseguimento as discussões, o Sr. Mozart 

Marques, Gerente da AESA Regional de Patos/PB e Presidente da Comissão de 

Acompanhamento, relatou que tendo em vista as chuvas caídas na região as comportas dos 

reservatórios onde a sua Instituição aprovou Termo de Alocação haviam sido fechadas, citando 

como exemplo o Açude de Condado, fato esse que irá ocasionar um maior acumulo de água no 

reservatório. No tocante ao reservatório Santa Inês, solicitou saber dos membros da Comissão 

da disponibilidade ou não do fechamento da comporta deste. Finalizadas as discussão, os 



membros da Comissão presentes à reunião decidiram por fazer o seguinte encaminhamento: A 

Comissão irá realizar visitas, in loco, a algumas comunidades rurais localizadas nos municípios 

de Santa Inês/PB e Conceição/PB tendo por objetivo observar o comportamento do Riacho 

Santa Inês. Finalizadas as visitas, a Comissão, via WhatsApp, se pronunciará pelo fechamento ou 

pela redução da vazão da comporta do Açude Santa Inês, atualmente em 100 l/s, devendo, logo 

a seguir, notificar o Comitê para que esse, caso necessário, conjuntamente com a ANA, adote as 

providencias cabíveis. Nada mais havendo a tratar, Eu, Marcone de Medeiros Nunes, Secretário 

dos trabalhos, redigi a presente ata que depois de lida e aprovada foi por mim assinada, 

conjuntamente com o Sr. Mozart Marques Dantas Júnior, Presidente da Comissão. 

 

     

 

 

 



 



 


